

聚力“双碳”实践，欧普照明引领节能降碳生态创新联盟正式启航

2025年4月21日，欧普照明全球智慧照明节正式启幕，值第56个世界地球日主题“珍爱地球 人与自然和谐共生”热议之际，欧普照明联合双碳领域多家行业头部生态伙伴，在国家节能中心指导下，正式成立“节能降碳生态创新联盟”。依托在智慧照明与能源管理领域的技术优势，欧普照明积极响应“双碳”战略，以协同创新之力引领绿色低碳转型，助力中国照明行业迈入可持续发展新阶段。



共建绿色低碳生态，联盟协同共赢未来

联盟以“资源共享、优势互补、协同创新”为核心发展理念，聚焦节能改造过程中技术壁垒高、资金投入大、市场机制不完善等难题，锚定技术协同、模式创新、标准引领、生态共建四大方向，推动产业链深度融合。联盟成员包括欧普照明股份有限公司、珠海派诺科技股份有限公司、中冶检测认证（上海）有限公司、中国京冶工程技术有限公司、广州能迪云服务科技有限公司、联合赤道环境评价股份有限公司、上海方圆空调通风设备与系统检测中心、中国太平洋财产保险股份有限公司等企业，覆盖能源审计、节能咨询、方案规划、集成交付、节能检测、节能保险、碳资产开发、绿色金融等多个环节的头部企业，构建起“技术+资本+场景”的节能降碳全产业链协同体系。

作为联盟发起单位，欧普照明依托全场景智慧照明技术，拥有睿壹系列室内建筑智慧照明、银河系列道路智慧照明、星辰系列城市片区智慧照明等多场景照明解决方案，广泛应用于学校、医院、政府、公建、企业、综合体、道路等多个场景，助力行业加速实现节能降碳目标。

打造零碳标杆范例，欧普吴江园区先行先试

在联盟成立仪式上，欧普照明与国家节能中心签署吴江园区零碳园区建设课题，启动全面调研与专项研究，迈出打造“低碳样板”的关键一步。

根据合作协议，国家节能中心将对欧普照明吴江园区进行全面诊断，涵盖能源消费、碳排放、用能设备能效水平、可再生能源利用等方面，并制定详细节能改造清单及科学分期建设计划。课题还将梳理园区能源结构和管理模式，规划分阶段建设目标，从低碳园区、近零碳园区，最终迈向零碳园区，提出包括节能改造、可再生能源利用、碳汇、绿

电采购在内的系统解决方案。

该项目不仅是欧普照明探索绿色园区转型的实践样本，更将为行业提供具有借鉴意义的零碳园区建设路径，成为“生态共建”的生动注脚。

科技赋能金融，创新机制保障节能收益

节能改造的收益保障问题，始终是行业广泛关注的焦点。对此，欧普照明在复旦大学保险应用创新研究院指导下，联合太保产险苏州分公司、太保数智研究院，率先推出行业首款“节能损失费用保险”。始于科技、成于金融、兴于产业，该保险已成功落地首单，为浦东新区合庆镇人民政府提供节能保障服务，成为政府机关、企事业单位开展节能改造的重要支撑。

“独行者速，众行者远。联盟不仅是合作的纽带，更是责任的担当。”欧普照明相关负责人呼吁全体联盟成员，以开放包容的心态拥抱合作，以创新突破的勇气直面挑战，以绿色发展的初心践行责任，共同书写中国节能改造产业的崭新篇章。

未来，欧普照明将继续秉持绿色发展理念，联合更多生态伙伴，推动节能降碳落地见效，在构建人与自然和谐共生的美好未来中，贡献更多“欧普智慧”，践行“用光创造价值”的使命担当。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/226221.html>